

无人值守书摊 互信传递文明

本报记者 聂春洁

很多市民最近在逛公园时发现,公园里有免费图书看了。在志愿者的努力下,人民公园、碧沙岗公园相继开起了爱心书摊,书摊经常是无人值守状态,市民全凭自觉借书、还书,书摊运转得井然有序,双方用互信传递着阅读文明。

昨日中午,在人民公园游乐场附近的绿化带旁,一群孩子围着一张简易书桌,在认真地挑选图书。书桌上码着整整齐齐的书,一旁的条幅上写着“让读书成为一种习惯”。河南小蚂蚁志愿服务队是爱心书摊的发起者,

不过记者在书摊一侧找到了服务队的旗帜,却没看到志愿者。正在挑书的几名小读者告诉记者,挑好书后自己登记就行了,没人监督,借书、还书全凭自觉。

小蚂蚁志愿服务队队长乔涛涛介绍说,今年6月30日,服务队在黄河滩启动了爱心书摊首次活动,随后人民公园向其发出邀请,此后,爱心书摊便在人民公园游乐场附近安家。听说这里有个爱心书摊后,很多市民不但过来借书、看书,还有人专程过来捐书。“市民的热情让我们想到了开设无人值守书摊,

经过几次尝试发现,无人值守后,一天下来书不但不少,经常还会多出几本。”乔涛涛说,郑州人已经形成了文明阅读的习惯,这让志愿者们受到很大鼓励。“现在只要周末不下雨,我们都会实行无人值守,用互信打造一种良性互动。”

乔涛涛介绍,爱心书摊的所有图书均来自于捐赠。“第一次举办活动仅有17本书,后来陆续有人来捐书,最多一度达到500多本。”记者了解到,继人民公园爱心书摊之后,河南星火志愿团又在碧沙岗公

园推出了爱心书摊。“志愿者开办爱心书摊,是为了分享阅读快乐、推广阅读习惯,所以希望有更多人加盟进来,成为爱心书摊的一员。”乔涛涛说,截至目前,人民公园爱心书摊已经赠出第一批50本图书,让一家蛋糕店也开起了爱心书摊,碧沙岗爱心书摊则资助一名志愿者在自家诊所开起了爱心书摊。“如果有市民愿意自己开办爱心书摊,随时可以提出申请,志愿服务队可以向他赠50本书,用于爱心书摊启动。”

信息化助力社区养老

本报记者 聂春洁

服务人员几点钟进门为老人服务,什么时候离开了老人家,老人对服务是否满意,以前大多通过电话回访的形式进行沟通,但郑州晚晴社区托老互助中心安装了自动服务平台后,这个模式变得轻松而温馨。

“阿姨,来喝杯水,一会儿我扶你到院里散步。”周日上午,郑州晚晴社区托老互助中心服务人员张女士到郑上路附近的党女士家,一进门先给老人倒杯水,按下手机按键,服务就开始了。党阿姨今年74岁,三个孩子已经上班成家,白天工作忙,没有时间照顾老人。几个子女商量后到社区报个名,给老人购买了托老服务。上班时,服务人员按照约定时间上门陪老人散步,聊天,打扫卫生等。

“服务人员进门到离开,手机上都有显示,所有信息都传输到信息平台上,服务流程一目了然,作为子女,我们非常放心。”党女士的儿媳对记者说,不仅如此,老人还可以拨打电话9615599,告诉自己的需求以及需要什么样的服务,挑选服务人员等。信息化管理平台还安装定位服务系统,在征得老人或者其子女同意的前提下,可以通过老人佩戴的腕表显示其位置,避免了一些失能失志老人走失。

晚晴养老集团从去年开始进入社区养老领域,在社区的支持下,建立了社区托老互助中心,他们开发的信息化管理系统,为提升服务增添了助力。

救助流浪女

本报记者 党贺喜 通讯员 沈黎

昨日,杜岭街道办事处西里路社区主任李莉忙完一天的工作后,想起西里路146号院里有几个路灯不亮了,就去院里查看,谁知竟引出一段故事来。

当李莉走到2号楼时,有居民忙赶上来“爆料”说:“李主任,有个女的坐在2门洞3楼,在那坐了快一天了。我们也不认识她,问她也不说话,你快过去看看咋回事吧。”李莉随即来到2号楼2门洞3楼,只见一个短头发的中年女子坐在楼梯上,身上散发着异味。“你姓啥?你是不是找人呢?你是不是迷路了?你家里人的电话给我说一下,我给他们打电话。”尽管李莉连珠炮地询问,可是这个中年女子只是呆呆地不说话,偶尔说两句“我找一个开饭馆的。”“我要去火车站。”然后就又低下头,不再说话。

看她这个样子,李莉对她说:“你跟我进社区吧,你可以在那休息一下,在那里洗涮一下。”二楼的居民张小燕从家里拿出两条裤子,交给李莉说:“可以给她换换。”

中年女子来到社区,在洗手间洗干净,把干净裤子换上,然后坐在社区办公室吃着社区工作人员刚给她买来的热腾腾的饺子。说话间,住在西里路2号楼2门洞的巡防队员高磊也闻讯跟着来到社区。大家商量着,社区里面没有休息的地方,晚上工作人员回家休息了,她留在这里不合适。那就先让高磊把她带到巡防队办公室,在那里休息,然后和市救助站联系,把她送救助站吧!

高磊和值班的队长郭伟与市救助站联系后,市救助站引导队员们把女子送到火车站救助站,这才放心地回到杜岭社区继续巡逻。

文明 身边好人 孝老爱亲

孝敬父母是我的福分

本报记者 孙志刚 通讯员 冯建红

一位年近六旬的老人,伺候两位年逾八旬、常年卧病在床的父母,他十分珍惜孝敬父母的每一天。中原区棉纺路街道办事处四棉西社区的杨钢岭孝敬父母的事迹被邻里传为佳话。

“娘啊,我现在没什么奢求,只希望能把你伺候得好,让你每天都高兴……”昨日上午,棉纺路街道办事处四棉西社区的杨钢岭给母亲洗脸,边说出肺腑之言。今年58岁的杨钢岭是原国棉四厂的老工人,虽然自己已近六旬,但家中还有两位老寿星:他80岁的老母亲因病瘫痪在床已经5年,80岁的老父亲因骨折也卧床不起。杨钢岭把照顾二老当作自己最重要的事情。

杨钢岭母亲疾病缠身,基本上是半个植物人,只会吃不会说话。作为家中长兄的杨钢岭尽管有五个兄妹,但他毅然承担了照顾二老的责任。每天一早,杨钢岭就早早起床,给二老做流食,饭做好后冷凉喂二老吃饭。接着收拾洗碗,为老人服药、擦拭身体。喂完二老吃药后,又要出门去菜场准备二老的午饭。就这样,日复一日,一过就是五年。

不善言辞的杨钢岭聊起父母的过去时,满脸骄傲:“父母年轻时养我们兄妹五个真不容易,父亲年轻时因家里困难到厂里当搬运工,16岁时就曾背过300斤重的货物,他们受了很多苦,现在老了我们一定要多孝顺他们。”

父慈子孝。父母是孩子的第一任老师。杨钢岭长时间照顾瘫痪在床父母无怨无悔。他也在用自己默默无闻的行动,做给孩子们看,无形中也为他的孩子们树立了一个榜样。

区街动态

金水区

25台燃煤锅炉已拆改

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 郭雪雷)截至目前,金水区已拆改10蒸吨以下燃煤大锅炉13台、10蒸吨以上燃煤大锅炉12台。

根据市政府年度目标任务要求,今年,金水区要拆改10蒸吨以下燃煤锅炉10台、10蒸吨以上燃煤锅炉21台,这些锅炉大都位于省直机关和大专院校,多数都是各单位的热力锅炉,关系到数以万计居民的冬季取暖问题,矛盾问题多,拆改难度大。

难题面前,金水区环保局坚持全局参与、分包落实、倒排进度、各个击破。局分管领导带领分包人员逐一深入辖区燃煤大锅炉使用单位,摸底数,讲政策,解难题,反复沟通,多方协调,督促锅炉使用单位及早制定拆改方案,展开拆改工作。

中原区

查处一无证制售义齿窝点

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张黎)市食品药品监督管理局中原区分局接到群众举报线索,一举断掉一个无证制售义齿的窝点。

日前,市食品药品监督管理局中原区分局借助社会公共管理信息平台,运用网格监管手段,掌握位于长江路与西三环交叉口密洞村内有制售义齿的加工点。根据群众举报线

索,通过执法人员调查核实,确认该窝点属无证生产。为防止打草惊蛇,执法人员化装成当地村民摸排情况。经过近一周的排查,发现时机成熟后,8月28日夜间,抽调执法人员组成行动小分队,连夜行动彻底捣毁这一加工窝点,现场发现成品半成品义齿共计60余套。由于该窝点属无证生产,已被依法立案,作进一步调查处理。

北下街办事处

集中整治校园周边环境

本报讯(记者 王思俊 通讯员 班计划)开学在即,管城区北下街街道办事处以开展创建全国文明城市城市工作为契机,对辖区范围内回民第一小学和多家幼儿园等校园周边的流动商贩、占道经营、小吃摊点等开展了集中专项治理行动。

他们向周边经营户及市民宣传校园环境整治的现实

意义,营造良好的社会环境和舆论氛围。执法人员逐门逐户进行了规范整治,因地制宜划定经营范围,规范校园周边店外店、骑门店110多家,清理流动摊点19处,清理广告牌匾31块,规范车辆停放近百余人次,切实维护学校周边正常的环境和交通秩序。

大河路办事处

积极推行“公务灶”制度

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 董金玲 实习生 郑慧琳)为转变机关干部工作作风,杜绝大吃大喝、奢侈浪费行为,减少“三公经费”支出,大河路街道办事处积极推行“公务灶”制度。

该街道从软件硬件两个方面推进公务灶建设。硬件方面,制作公务接待情况公示栏,安装冷藏、消毒、烹调、餐具等设施,制作宣传标语和图片。软件方面,街道成立推广“公务

灶”制度领导小组,制作“公务灶”管理制度、接待制度、卫生及食品安全制度、公务接待流程图,成立由专人管理的餐厅服务组织,详细记录公务接待时间、来客单位及人数、事由、接待费用等存档备案。

街道规定,凡是接待上级来人检查指导工作需要用餐的,一律安排在机关“公务灶”进行接待,接待标准每人餐不超过30元。

南曹乡

专项资金培训大学生村干部

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 邵磊)昨日,管城回族区南曹乡5名大学生“村官”高兴地到乡党委委员吴立群手中接过“2013年公务员考”考前培训听课证,即将参加为期一周的全脱产考前培训。

“2008年一批经过选拔的优秀大学生‘村官’来到我乡工作。从那时起,乡党委一直致力于培养、教育和提高他们,并为他们的个人成长和事业发展

制定了详细规划。”吴立群表示。自2008年起,南曹乡每年安排部分大学生村干部参加各种培训,拿出专项资金作为培训基金,以此提高大学生村干部迎接各类选拔、考试的个人能力。

截至目前,南曹乡选拔的第一批19名大学生村干部中已有14人通过公开选拔和考试分别走上不同的行政或事业岗位。

凡人新事

花甲“骑士”骑游全国

本报记者 郑磊 实习生 郑慧琳 文/图



骑着70块钱买的二手自行车,年逾六旬的王相贤开始实践环游中国的梦想,人称花甲“骑士”。从2005年至今,他已骑遍了大半个中国,并考察各地旅游胜景,创作出众多朗朗上口的诗歌佳作。

今年8月8日,他又从西安出发,继续环游中国的梦想,并于昨日到达郑州。他说,这次要将郑州的人文景点一一记录,并创作成诗

歌广为流传。昨天上午,一见面,记者眼前的王相贤须发花白,精神矍铄。说起旅途中的趣事,老人滔滔不绝,“我的‘坐骑’是一辆70块钱买来的二手车,这是第11辆车,之前骑过10辆。”王相贤说,虽然很艰苦,但他从来没有放弃骑游全国的梦想。

王相贤告诉记者,这是他第二

次来郑州,2008年,为了给奥运加油,他骑车从西安去北京,途经郑州时,慕名来到二七塔下,这次来郑州,他又去了趟二七塔,为的是重温古都郑州的魅力。此外,登封少林寺、安阳刘禹锡公园、巩义杜甫故里,也留下了他的车辙印。

旅途的艰辛无人知晓,而烧饼就水是最多的场景。“启程时,我口袋里只有200多块钱,虽然各地好心人给予一定资助,但旅途的艰苦可想而知。”老人说,自己之所以坚持骑游全国,是为了圆梦。

原来,王相贤老人从小就有写诗梦,70年代开始创作诗歌。2006年,他创作的包罗西安168个景点的七言诗《西安之歌》广为传播,他为自己确立文学创作“三结合”原则:“旅游开发、文物保护、城市建设”。后来,他又骑行陕南、陕北,创作包罗陕西1688个景点的《陕西之歌》……

“这次骑行全国,就是为了完成诗歌三部曲最后一篇章:《中国之歌》。”老人说,他将盘点全国一万多个景点,为所到之地宣传旅游,并为以后创作积累素材,同时了却环游中国的心愿。

爱心企业17万余元捐资助学



本报讯(记者 刘伟平 文 宋 晖 图)昨日上午,爱心企业河南神力混凝土有限公司为郑东新区祭城办事处今年中高考金榜题名的学生及优秀教师发放了奖、助学金,共计175780元,111人受益。

河南神力混凝土有限公司

设置了“神力奖学金、助学金”,分别捐助给在今年中高考中取得优异成绩的学生和优秀教师。“神力教育奖”奖给郑州九十三中53名优秀教师、12名中招考试成绩优异学生及29名优秀学生。

自2006年设立“神力奖学金”以来,河南神力混凝土有限公司前后奖励、资助近200名金榜题名的学子;自2009年设立“神力教育奖”以来,每年都为祭城的基础教育投入数十万元。至今已累计投入奖、助学金130余万元。



昨日,惠济区长兴路街道银河社区举办“我爱我家”亲子趣味运动会,吸引了众多社区居民携孩子前来参加。运动会以亲子运动为主题,项目设置极具趣味性和挑战性。图为踩气球比赛。本报记者 栾月琳 通讯员 张婷 摄